



SZENT ISTVÁN ÜNNEPE ELÉ

„Üdvözlégy Szent István király,

néped reménye rajtad áll...”

Így szól egy zsoltosma a XIII. századból. Méltó és magasztos megemlékezés ez az államalapító királyunkról, akire azóta is minden évben emlékezünk – méltatván tettének nagyszerűségét, összekapcsolva a mindenkori jelen történelem céljaival, értékeivel, gondjaival és feladataival.

Az emlékezés hivatott igazolni a mindenkori állam szilárdságát, erősségét, kontinuitását, a hangsúlyok eltolódása a társadalom szerkezetének igazságát.

De közös volt az évszázadok során a magyar államiság korszerűségének, fennmaradását bizonyító szervezettségének kiemelése, a gyökerek erősítése, a magyarság tudat és az európai gondolkodás összekapcsolása, a latin (római) kereszténység felvételének kiemelése, mely az európai államok közösségéhez való tartozást erősítette.

A történelmi változásokkal létrejött különböző államok ideológiájuk igazolását is megkísérelték az emlékezések országos nagyságú rendezvényein. Így fogalmazódhatott meg a két világháború között a szent-istváni gondolattal a nemzeti keresztény eszme, 1949. után az alkotmány jelentőségének kiemelése, az új kenyér ünneplésével.

Sokan és sokszor idézték Szt. István intelmeit, melyeket utódjának kijelölt fiához, Imre herceghez írt.

Ezek az intelmek valóban szilárd és méltó erkölcsi értékeket sorolnak fel annak, aki az állam hajójának kormányrúdját akarja kezében tartani.

Ma is modern a szomszéd államokkal való jó kapcsolat ápolásának kiemelése, a tolerancia hangsúlyozása, a többnyelvű népesség elfogadása, a jövevények (külföldiek) tudásának átvétele, megbecsülése, a „minden ember azonos állapotban születik” elv hangsúlyozása, az állam vezetőitől megkövetelt magatartás terén pedig a hit és az alázat megkövetelése.

Hat évvel a millennium után emlékezzünk mi is: alázattal tisztelegve István királyunk után mindazokra a történelmet formáló eleinkre, akik tetteikészségben, gondolkodásban követték őt, bízva abban, hogy egy bölcs államvezetés esetén a nép is belátja a szükségszerűségeket és képes bölcs döntésekre.

Feltételezve, hogy a királyság után a köztársaság is európai, és Európa is tudja, hogy Magyarország része, s így együtt lehet egész, mert nekünk itt kell élnünk – és halnunk, ez az ország a hazánk – ennek jóléte az egyetlen reménységünk.

Fülöp Mihály
polgármester